
 

    

 






 

 

 












 

 

 


 


  

–
 

 

– 

– 

– 

 



 

    

 

 

A B C NOT B AND A A AND (B OR C) 
True True  False  false  True 

True False False True False   
True True True  False  True  

 

         

       

 

BASASCII 

 

 

   

A = 1 , B = 0 , C = 1 , D = 0 

(1) not A OR not B 
(2) A OR NOT B AND C 
(3) A AND NOT (B OR NOT C) 
(4) NOT(A AND B) OR C AND D 

A = 0 , B = A , C = D = 1 , F = 0 NOT(A AND B OR C) OR D AND F 

A = 0 , B = 1 , C = 1 , D = 0 

(1) A AND B OR NOT C  
(2) A OR B AND(C AND NOT D) 
(3) (A OR NOT B) AND (NOT C AND D) 
(4) NOT(NOT(A AND B) OR C AND D) 

 

 

 

 



 

    

 

   

NOT B AND (A OR B) 
 

NOT(NOT C OR A AND B) 
 

NOT(NOT A AND B OR C) 
 

 (A OR B) OR (B AND C) 

 

 (NOT X And A) OR (X AND B) 

 
 

 

A AND NOT(B AND C OR D) 
 

1 
 

 – A,B,C,D – AND , OR , NOT –B AND C 

 



 

    

 

 
 (A And B) OR (C AND D) 

 1 

 

  
 

  
 

  
 
 
 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

 

 

1 –.  2 –   

– 

–(L)(W) 

–(A) 

A = L * W 
–(C) 

C = 2 * (L + W) 
–A , C  
–  

– 

–(L) 

–(A) 

A = L * L 
–(C) 

C = 4 * L 
–A , C  
–  

3 –.  4 –  

– 

–(B)(H) 

–(A) 

A = B*H / 2 
–A  
–  

– 

–(P) 

–(X) 

X = 2 * P 
–(A) 

A = 3.14 * P ^ 2 
–(C) 

C = 2 * 3.14 * P 
–X , A , C  
–  

5 – MM = AB – C   6 –  

– 

–A,B,C 

–(M) 

M = A * B – C  
–M  
–  

– 

–n1 , n2 

–n1* n2  
–(n1+n2)2  
–  



 

    

7 –  8 –  

– 

–n1 , n2 , n3 

–(avg) 

avg = (n1+n2+n3) / 3  
–avg  
–  

– 

–Money 

–(Zakah) 

Zakah = 2.5/100 * Money  
–Zakah  
–  

9 –  10– 

– 

–C 

–(F) 

F = 9 / 5 * C – 32   
–F, C  
–  

– 

–salary 

–(income) 

income = 12 * salary   
–(tax) 

tax = 15/100 * income   
–tax  
–  

 

 

1 – 

–   – – 

– – –   

2 –   
3 –   
4 – 

 

 

    

5 –  



 

    

6 –  

  .وصف خطوات الحل بشكل واضح ومحدد – ١  
  .عدم اعتمادها على أسلوب معين في المعالجة – ٢  
  .إمكانية استخدام نفس الخوارزمية لحل جميع المشاكل المشاة – ٣  
  .سهولة فهم خطوات حل المشكلة واستيعاا – ٤  
  .وسهولة إمكانية إكتشاف الأخطاء التي قد تحدث بكل يسر – ٥  
  .تعد الخوارزمية وسيلة من وسائل التوثيق – ٢  

7 – 

  .يةمخططات سير العمليات التتابع) ١(  
  .ذات التفرعمخططات سير العمليات ) ١(  

    .)الدوران(ذات التكرارمخططات سير العمليات ) ١(  

8 – 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

QBASIC 

 

2017 QBASIC  
X X$ "Hello" 

End    A*B 

CLS  rem this is remark  $ 

Input A  Print "hello"  N = 5 
 

QBASIC 

 X– 3 * Y^2 + (X–5) / (5+Y) + 25 
 A^2 / B^2 + C^3 / (D–F) 
 ((X+1) – (X^2+2)) / ((X+1) + 5) 
 2 / (2/a + 2/b + 2/c) 
 x / ((y+2) / (2+x)) 
 3 * y ^ (X+6) – x ^ (1/2) 
 (s * u * m ^ 2 +24) ^ n 
 4*a*b^3*(–2*d + 12)  
 (a^3 – (b*a ^ 2 + 2)) / (3 + d) 

 

QBASIC 
(1) 

1    

(2)    
–8 

(3)    
1  

(4) 
12    

(5) 

4    

(5) 
2    

(6) 
0    

(8) 

–6 
(9)    
24    

(10) 

8 

(11)    
3    

(12)    
–3 

(13) 
13    

(14)    
9 

(15) 
22 

(16) 

8    



 

    

(17) 
2 

(18) 
45 

(19) 
35 

(20) 
7.5 

 

QBASIC 

A$ = "I love my country" 
B$ = "I'll study hard to pass" 
Input "Enter two numbers:" ; a , b , c 
Av2 = (a + b + c) / 3 
PRINT AV 
PRINT A$+B$ 
S = AV + I 
PRINT S , AVG 
N = 5 * REME 

 

 

   B, A  
  C=B–A 

   A,B,C 

QBASIC 

  

 ESC 
  ALT 

QBASIC ENTER 
QBASIC F5 

  F6 
QBASIC SHIFT + F5 

   
 

 

 

 

 

 

 



 

    

QBASIC 

1) REM Final Exam 
2) REM (QBASIC is my game) 
3) Let X = N mod 8 
4) let T$ = X$ + Y$ 
5) X$ = "Good Luck" 
6) X = X + 3 * N 
7) Y = Y + 15 
8) Input A , B , C 
9) Input A$ , B$ , C$ 
10) Input A$ , B , C 
11) Input name$ , m1 , m2 , m3 
12) Input "enter two numbers:"; n1 , n2 
13) Print (n1 + n2) / 2 
14) Print , , , m 
15) Print , "R" 
16) Print , , , , , "Jordan First" 
17) Print A , , , , , 5/100 * B 
18) Print w$ ; w$ ; w$ 
19) Print "The sum is:";G1 + G2 
20) Print  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

QBASIC 

1) 
Input n 
Print n , n mod 7 
2) 
Input a , b , c 
Print c , b , a 
3) 
Input X$ 
Print X$ + X$ + x$ 
4) 
Input a$ , b$ , c$ , a , b , c 
Print a$ , a 
Print b$ , b 
Print c$ , c 
5) 
Input h , m , s 
Print h ;":"; m ;":"; s 
6) 
Input time 
Print time*60 , time*60*60 
7) 
Input P 
V = P + 16/100 * P 
Print V 
8) 
Input Y2 , Y1 , X2 , X1 
S = (Y2 – Y1) / (X2 / X1) 
Print S 
9) 
Input X1 , X2 , Y2 , Y1 
F = ((X1–X2)^2 + (Y1–Y2)^2) ^ 0.5 
Print F 



 

    

10) 
Input r 
V = 4/3 * 3.14 * r ^ 3 
Print V 

 

QBASIC  

 .EXEQBASIC 

  

(File)(Edit)(View)  
Basic  
(New)(Open)(Save As)(Save)(Print)(Exit)  
(Alt) 

  
 (Run)(Start) )F5( 

 (Shift)(F5) <F5 = RUN>  
 BAS 

       

     

 
 

QBASIC 
(3) 

–4  AB 
(2) 

 4 
(1) 

 5 
(6) 

0  rem 
(5) 

X$ 
 0 

(4) 

 0   0 

(9) 
M4  44 

(8) 

 10  20 

(7) 

 0  4  



 

    

(12) 

 0  125 
(11) 

  MMM  
(10) 

0  A+5 
(15) 

Redo from start 
? 

(14) 

BB  4  
(13) 

55  55 

(18) 

10 

(17) 

  345 123  
(16) 

JORDDAN 
Amman 2017  

 

QBASIC 

    
1  Print A$ + B$  
2  Print "Amman",,,,,2017  
3  Input "enter your name and average:"; name$ , avg  
4  average = (n1 + n2 + n3) / 3 
5  print 4 * (A – B) ^ 2  

 

 

QBASIC  

       

 

    
    
    
  $  
    

 

   
 $  



 

    

 

  

  

   

  

  

  

  

  

 QBASIC 

  
 

QBASIC 

CLS 
Print "enter mark & name:"; 
Input X , A$ 
X = X mod (16) ^ 0.5 
Print X$; 
Print XX 
REM LET rem$ = "100" 
End 

 

– – – – – 

– – – – – 

  (X,A$,X$,XX) 

  0 1 

 

 Input "enter mark & name:"; X , A$  

 


